

德駐也門大使險遭綁架 保鏢被殺



警察和救護員擠在超市門口。

履新不足一星期的德國駐也門大使霍爾特坎普，昨日在也門首都薩那險遭武裝分子綁架，她成功逃脫，但隨行一名德國籍保鏢則中槍身亡。

活躍於也門的「基地」阿拉伯半島分支(AQAP)發言人向新華社承認責任，德國外交部及大使館未有回應。

事發於德國大使館所在的哈達區，法新社引述消息指，事發時霍爾特坎普剛從一家超市購物後離開，一班武裝分子突然衝前企圖將她擄走，保鏢在抵抗途中被槍殺，霍爾特坎普則成功逃脫。較早前則有報道指，該名保鏢是在前往取車途中被殺。

常擄外國人 首有大使級人員成目標

新華社引述AQAP發言人稱，兩名槍手首先嘗試綁架保鏢，但他激烈掙扎，槍手於是向他開槍並開車逃去。暫時未能證實AQAP的說法。

也門經常發生針對外國人及外交人員的綁架事件，以往綁架外國人的多數是部族領袖，以索取贖金，人質最後通常會安全獲釋。自2011年起，AQAP開始針對外國人目標，該組織目前仍挾持沙特阿拉伯一名副領事及一名伊朗大使館職員，但今次是首次有大使級人員成為目標。

美國8月初發出全球旅遊警告及暫時關閉駐也門使領館後，德國亦有跟隨。



霍爾特坎普

路透社/美聯社/新華社

英軍基地 險重演福島核事故

英國《星期日獨立報》報道，英國皇家海軍的德文港基地去年差點發生嚴重核事故。負責為潛艇核反應堆降溫的中央冷卻裝置，主要及後備動力同時失效，結果在超過90分鐘時間內，未能為潛艇反應堆冷卻。雖最終未有釀禍，但專家指一旦出事，嚴重程度相當於日本福島核事故。

國防部一個委員會報告指，事發於去年7月29日，冷卻系統發生「一連串不明故障」，令供電系統及後備柴油發電機無法運作。根據規定，潛艇返回德文港後，須接上基地的冷卻系統，以防反應堆過熱，但今次事件反而令潛艇陷於危機。

政府外判商事後進行內部調查，指事故原因是中央核配電盤有問題。有國會議員擔心，若英國繼續使用核電或核潛艇，便會一直有這種安全問題。

《星期日獨立報》

前女主播：「年齡大過胸圍即玩完」

BBC女記 賣身換紮職

At the sexually corrupt BBC, when your age exceeds your bra size ...you're finished



《星期日郵報》以標題「在性腐敗的BBC裡，當妳年齡大過胸圍尺寸，你便玩完」報道BBC前女主播斯科特的訪問。

英國廣播公司(BBC)已故名主持薩維爾變童案引起軒然大波，英國全國記者工會受託調查BBC性騷擾及欺凌情況，《星期日郵報》取得的機密報告顯示，有女記者為升職願意與上司做愛，女職員亦備受歧視。有國會議員認為，報告指控非常強烈，為BBC長期欺凌文化提供進一步證據，管理層須正視。

BBC前女主播斯科特早前更聲言，「若女職員年齡大過胸圍尺寸，她的事業就玩完」。報告長109頁，逾930名職員作證，其中揭露有男上司要求一名臨時營銷經理陪食飯，後者拒絕，另一位臨時職員答應，最終獲轉正。此外，一名資深男經理向兩名女下屬發性騷擾短訊，公司竟向他付足離職酬金。

上司批黑人主持聲音「不夠黑」

BBC欺凌問題同樣令人關注。報告稱，有女主播做直播節目時，被上司用口形爆粗痛罵，令她出現自殺傾向。電台青年節目黑人主持被上司指聲音「不夠黑」；國際頻道阿富汗部門的女記者被批評穿着西化，亦不應發表個人意見。

有受害人形容部門如「迷你塔利班」，此部門亦被指輕率處理性騷擾及欺凌投訴。

人力資源總監：欺凌是小事

國會議員要求BBC緊急檢討，並有意向總裁霍爾施壓。BBC人力資源總監亞當斯早前指欺凌「不是大問題」，指性騷擾是少數事件，公司文化較以往正常，其言論受各界批評。有議員指亞當斯須解答疑團，認為她一早便須被辭退。

《星期日郵報》



英主持嘲中國童 涉歧視受查

BBC前女主播斯科特



BBC人力資源總監亞當斯身為女性，竟指欺凌「不是大問題」，性騷擾是少數事件，言論受各界批評。

英國知名商人兼著名電視節目《飛黃騰達》英國版主持人休格爵士，捲入種族歧視案受查。他早前在twitter上載3名身穿西瓜裝的中國男童照片，並指其中一名哭著臉的男童，是因為「被趕離iPhone 5生產線」而傷心。有網民認為照片涉嫌種族歧視，向警方投訴，但當局調查後未有採取行動。

警方證實曾調查休格有否觸犯法律，並稱雖無執法，但已當「仇恨事件」記錄在案。最初投訴的女網民，其丈夫是華人，她表示投訴只是希望讓休格得到教訓，沒想過警方會大費周章，甚至上門請她落口供。民間組織「納稅人聯盟」則批評當局浪費警力去調查這件小事，認為雖然民眾需為個人行為負責，但警方不應花時間調查這些「無謂發文」。

《星期日郵報》

諾貝爾獎今開鑼 村上春樹再戰文學獎



村上春樹

本年度諾貝爾獎今日陸續公布，今屆首個獎項、醫學獎得主最早將於香港時間今日下午5時30分誕生。日本作家村上春樹、預言「上帝粒子」存在的英國物理學家希格斯，分別被視為文學獎及物理學獎大熱。

受經濟危機影響，諾貝爾基金會去年起將獎金由以往的1,000萬瑞典克朗(約1,206萬港元)，縮水至800萬瑞典克朗(約965萬港元)。基金會負責人海肯斯滕表示暫無意恢復「舊價」。

村上春樹1987年作品《挪威的森林》打

得主多用獎金買樓

歷屆諾貝爾獎得主多獲頒一筆豐厚獎金，他們到底會怎樣花這筆錢？從過去經驗看，有人會把錢捐給慈善單位或作科研，也有人用來升級電單車。但對多數得獎者而言，買樓仍是最實惠選擇。諾貝爾獎基金會執行董事海肯斯滕表示，多數得主不會大肆購物，如何使用獎金，取決於他們來自哪個國家、個人經濟狀況、得獎時收入及人生階段等。文學獎得主則通常不會公開獎金運用方式。



中央社

響名堂，《海邊的卡夫卡》及《1Q84》等作品大受好評，後者2009年初版首月便賣出100萬本。去年不少博彩公司將村上春樹與中國作家莫言列為熱門，最終由莫言奪獎。

「上帝粒子」學者物理獎大熱

湯森路透的諾獎預測專家彭德爾伯里，押注希格斯及比利時理論物理學家恩勒特獲得物理學獎，有「上帝粒子」之稱的希格斯玻色子正以前者命名。彭德爾伯里2002年至今27次估中得獎者。經濟學獎方面，聯手研究規範理論的佩爾茨曼及芝加哥大學教授波斯納的呼聲最高。研究DNA甲基化的3名英國及以色列科學家伯德、錫達及拉贊則有獲醫學獎，DNA甲基化有助釐清人體內基因如何及何時發生作用。化學獎可能由研究「點擊化學」的美國科學家芬恩、福金及沙普利斯奪得，這種技術能將不尋常的物質造成表面塗層。

路透社

國防部逾31萬文職復工



華府斷水

美國政府停運令國防部文職員工被迫放無薪假，不過司法部研究過停運前由總統奧巴馬緊急簽署生效的軍方支薪法案後，認為法案適用於直接支援軍人的後勤職員，因此防長哈格爾前日已下令五角大樓大部分文職人員，於本週起重返崗位。

負責審計的副防長黑爾表示，暫時未能估計確實復工人數，但大概超過90%。他表示，國防部受影響文職員工數目約為35萬，少過報導指的40萬，按此推算，復工人數約為31.5萬，相當於全體被迫放無薪假的公務員的40%。

天氣預報暗促出糧

美國政府關門，個別部門的員工被迫「無薪」上班，為表達不滿，國家氣象局在阿拉斯加州阿克雷奇的氣象部門，前日就用「藏頭詩」的方式，在天氣預報中表達不滿，這篇預報看來與以往的沒有不同，但將每一行第一個字母連在一起，就會串成「Please pay us」(請出糧給我們)。

「Please pay us」(請出糧給我們)

在阿拉斯加州阿克雷奇辦公室的氣象學家拒絕回應，說「只能談論天氣問題」。目前還不清楚是誰把訊息藏在天氣預報中。

中新社

另外，眾議院前日全票通過向公務員補發假期間工資，有民主黨議員批評茶黨令政府停運，結果造成公務員無工作卻繼續領薪的荒謬情況。

停運阻搜集經濟數據

美國商務部長普里茨克昨出席亞太經合組織(APEC)峰會時警告，華府關門令商界蒙受損失，經濟數據的搜集工作亦受阻，其中一個主要問題是企業無法一如以往，在商務部網站取得重要經濟數據。

美聯社/法新社

美3000人遊行爭身份 華人參加

美國政府停運進入第6天，備受新移民期待的移民改革法案因國會黨爭被迫擱置。為免法案長久耽擱，全國160個城市約3,000名新移民前日走上街頭，要求國會盡快通過法案，連一向很少示威的亞裔社群也積極參與，其中以韓裔社團規模最大，也有不少華人參加。

美國非法移民數量達逾1,100萬，其中僅紐約就有約50萬無證勞工，他們原本寄望移民改革後取得合法身份，但國會議程被預算及債務上限佔據，法案通過遙遙無期。示威者跨過布魯克林大橋，走向紐約市政府抗議，加州、洛杉磯、聖地亞哥、波士頓等地亦有類似遊行，其中多數是亞裔、西班牙裔及阿拉伯裔。

法新社/《紐約時報》